
Proměna budovy bývalých
uhelných skladů

O bčané a návštěvníci Senohrab se
zde mohou těšit na zcela nové cy-
klocentrum, informační centrum,

galerii a společenskou místnost. Tímto 
krokem dochází k oživení dosud neváb-
ných a opuštěných koutů obce, záchraně 
historické budovy a vytvoření nového cen-
tra, kam si řada z nás jistě najde cestu. Ví-
tané je především nově zřízené informač-
ní centrum, které v obci dosud chybí, ač-
koliv ho řada mnohdy i menších obcí již 
dávno má. Příkladem mohou být soused-
ní Hrusice, kde informační centrum fun-
guje již řadu let. Jakkoliv se nám to často 
nezdá, Senohraby jsou stále výletním cí-
lem mnoha turistů, přijíždějících do naší 
obce vlakem, a výchozím bodem pro výlety

po krajině a do sousedních obcí, které ne-
mají vlakové spojení. Dosud jsme neměli 
co těmto hostům nabídnout a jak jim po-
moci v orientaci v obci a okolí včetně mož-
nosti prezentace zajímavých míst naší
obce. To by se mělo s novým informač
ním centrem změnit. Obec tímto naváza-
la spolupráci s provozovatelem infocen-
tra a bude poskytovat materiály sloužící
k propagaci obce, mapy a další materiály
např. ze svazku obcí Ladova kraje, jehož
jsou Senohraby členem. Návštěvníci obce
by měli díky tomuto zázemí přestat „blou-
dit“ v okolí nádraží a nám místním budo-
va nabídne nové služby a zajímavé pro-
story pro pořádání různých kulturních 
akcí.

Po několik let opuštěná budova č.p. 33 (bývalé uhelné sklady nedaleko nádražní budovy) 
ožívá a po rozsáhlé rekonstrukci začne opět sloužit veřejnosti, ovšem ke zcela novým účelům. 
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Budova se otevře
široké veřejnosti
v sobotu 21. 4. 2018.
Můžete se těšit na výstavu obrazů akade-
mického malíře Jana Gotha v galerii, pre-
zentaci služeb cyklocentra a infocentra 
a prohlídku rekonstruovaných prostor. 
Pozvánku najdete uvnitř tohoto čísla 
Senohrabské hlásky.

Jana Svašková

V měsíci březnu oslavila 
významné životní jubileum

paní
JUDr. Marie Cilínková

Oslavenkyni tímto
srdečně blahopřejeme 

a přejeme do dalších let hodně 
zdraví a dostatek životní energie 

do dalších aktivit.

Obecní zpravodaj Senohrabská hláska 
vydává obec Senohraby.
Kresby: Milada Bláhová 
Grafická úprava: Martin Vávra 
Tisk: Masopustovi, Zaječice 
Kontakt: OÚ Senohraby, Příčná 61 
Tel.: 323 655 336
www.senohraby.cz
Příjem inzerce e-mailem: 
inzerce@senohraby.cz
E-mail redakce: hlaska@senohraby.cz
Uzávěrka příspěvků do 20. stávajícího 
měsíce. Nevyžádané podklady k tisku 
se nevracejí. Redakce může příspěvky 
redakčně krátit.
Povoleno MK ČR B 12710
Číslo 3/2018, ročník 58
Vychází 6. 4. 2018

Jubilanti . březen
Karel Kozák

Libuše Pletková
Miroslav Kubů

Marie Baštářová
Marie Součková

Zdeňka Hacmacová

Miroslav Popelka
Vlasta Rousová

Karolina Adamová
Jan Doskočil

Milada Paloučková
Viktor Kopper

Poděkování
Dne 17. 3. 2018 nás navždy 

opustil manžel, tatínek
a dědeček,

pan Pavel Brabec

ve věku nedožitých 70 let. 
Děkujeme všem,

kteří si na něj vzpomněli.
Věra Brabcová s rodinou

Poděkování
Děkuji všem,

kteří vyjádřili soustrast
a věnovali vzpomínku

mému manželovi

Ivanu Tomášovi,

který zemřel
18. 3. 2018.

Manželka s rodinou

12. března proběhl na škole Den otevřených dveří, kterému 
předcházel historický týden. Ten začal několikahodinovou před-
náškou pana Jakuba Taberyho o první světové válce a vyústil 
položením věnce v ukrajinské Bachmači, který škola na základě 
tohoto povídání vyrobila u příležitosti nově odhaleného památ-
níků našich legionářů. Video ze slavnostního položení je k vidě-
ní na stránkách školy. Ještě jednou tímto děkujeme panu Tabery-
mu za možnost prezentovat školu nejen v cizí zemi, ale i před před-
staviteli našeho státu. Historický týden přinesl nejen zajímavou 
výzdobu po celé škole, ale i mnoho cenných informací o tom, jak
se žilo od současnosti až do počátku 20. století. Každá třída se
věnovala po celý týden nějakému období a následně seznámila
zbytek školy s tím, co se naučila. Takže byly k vidění mimo jiné
i takové perly jako: hodina ruského jazyka nebo voják Švejk, či
Masaryk se svým projevem k vyhlášení republiky, ukázka škol-
ky s míčem i roztomilá hodina vyučování situovaná do doby ro-
dičů prvňáčků. 

Za zmínku rovněž stojí projekt finanční gramotnosti, kdy 5. třída
dostala od spořitelny půjčku 3 000 korun, které měla jako firma 
zhodnotit. Což se výrazně podařilo. Vytvořila firmu Velikonoč-
ní sen a při prodeji svých výrobků na pobočce České spořitelny
v Říčanech 14. 3. výrazně zhodnotila vložený kapitál. Také re-
portáž z této akce, natočená Českou televizí a promítaná ve Zprá-
vičkách, je k vidění na stránkách školy. Aniž jsme o to usilovali, 
byly naše aktivity výrazně zaznamenány médii. Co je ovšem dů-
ležitější, měli jsme z nich radost my sami.

Za zmínku také stojí nevšední Noc s Andersenem, kdy škola na-
večer ožila. Na programu byl Pejsek s kočičkou, Rychlé šípy i sto 
let od vyhlášení první republiky a samozřejmě hlavní atrakce – 
spaní ve škole.

18. 4. nás čeká zápis do 1. třídy.
Na budoucí prvňáčky se těšíme.

Kolektiv ZŠ Senohraby

V sobotu 24. 3. 2018 se odehrál poslední 
turnaj letošní žákovské ligy v šachu.

A tak se můžeme podívat, jak si senohrabští šachisté vedli 
v letošním ročníku. Začnu těmi, kteří již jsou mimo ZŠ a nej-
větším úspěchem: v kategorii dívek do 14 let obsadila bron-
zový stupínek Ivana Čiháková, Martin Vrba byl 20. mezi ho-
chy do 14 let a ve stejné kategorii 39. pořadí bral páťák David 
Schröpfer s pouhými třemi započítanými turnaji (počítá se 
pět nejlepších výsledků). Lucie Čiháková v D 12 obsadila 
11. místo a v H 12 byl Jakub Hruška 32., Vít Zahrádka 
39., Barbora Čiháková v D 10 byla sedmá.

Šachový turnaj

Co se děje ve škole?

Mi

ŠkolaŠ

Základní škola a Mateřská škola
Senohraby

přijme

Kuchaře/ku 
do školní kuchyně

výuční list v oboru, úvazek 1,0
Zájemci se mohou přihlásit na e-mail: 

skola.senohraby@centrum.cz
Další informace na tel. čísle: 725 781 366

Naši milí oslavenci, srdečně Vám blahopřejeme k Vašemu výročí a ze srdce přejeme, 
abyste si ve zdraví, krásné životní pohodě a v lásce užili ještě dlouhou řadu šťastných let.
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C yklocentrum nabízí kompletní sortiment elektrokol 
značek Apache a Sense, jízdních kol Apache a elekt-
rokoloběžek značky Perut. Zároveň zde funguje servis 

jízdních kol a elektrokol. Jízdní kola, elektrokola i koloběžky si 
zde můžete i zapůjčit. Vaše kola si zde budete moci uložit přes 
zimu či krátkodobě zaparkovat při dojíždění na vlak.

V patře nad bývalými kancelářemi je velká společenská místnost 
s vlastním vstupem a sociálním zařízením vybavená promítacím 
plátnem a projektorem. Zde probíhají firemní školení, teambuil-
dingy a přednášky. Prostor je vhodný rovněž pro oslavy naro-
zenin, svatební hostiny, výročí, třídní srazy apod. Společenská 
místnosti je využívána i pro cvičení menších skupin (cca 15 cvi-
čenců). V přízemí v prostorách bývalých kanceláří firmy JAS na-
jdete dále pracoviště fyzioterapeutky. Ve druhém a třetím pod-
laží nad bývalými garážemi se nachází galerie a ateliér. V galerii 
budou probíhat příležitostné výstavy, z nichž první je již zmíněná 
výstava Jana Gotha.

Služby nového informačního centra
Poskytování informací turistům 
a místním obyvatelům.
• turistické cíle v místě a okolí 
• ubytování, stravování 
• kulturní a sportovní vyžití 
• místní služby a instituce 
• doprava 
• propagační materiály 
• prodej map a turistických průvodců 
• prodej upomínkových předmětů a pohlednic 
• prodej regionálních výrobků
• veřejný internet

Firemní akce

Hledáte místo pro školení, teambuilding, prezentaci, konferenci 
nebo pro setkání s obchodními partnery? Společenské centrum 
depo33 Vám poskytne vše potřebné. 

Pro vaše školení, teambuilding či prezentaci nabízíme: 
• salónek s kapacitou 30 osob s vlastním vstupem a sociálním
 zařízením 
• příprava cateringu dle Vašich představ 
• využití ozvučení, projektoru a plátna 
• parkování přímo u domu 
• možnost objednání doprovodných aktivit (zapůjčení elektro-
 koloběžek, elektrokol a jízdních kol přímo ve společenském
 centrum, pronájem tenisových kurtů v blízkém klubu atd.)

Cvičení 
Sál společenského centra je možné pronajmout pro cvičení men-
ších skupin (cca 15 cvičenců).

Co najdete již nyní
V přízemí budovy v prostoru bývalých garáží je zprovozněno 

cyklocentrum a informační centrum pro turisty i místní obyvatele. 

v novém centru depo33?
V současnosti probíhají pravidelně tato cvičení: 
Čtvrtek 20:15–21:15 Jóga (Anna Dvořáková) 
Neděle 18:00–19:00 Zumba (Alena Kmentová) 
Neděle 19:00–20:00 Bodystyling (Alena Kmentová) 

Rodinné oslavy
Ať už Vás čeká oslava narozenin, svatební hostina, výročí, tříd-
ní sraz, nebo chcete jenom posedět s přáteli v příjemném pro-
středí, je naše společenské centrum to pravé místo. 

Pro vaše rodinné oslavy či oslavy narozenin nabízíme: 
• salónek s kapacitou 30 osob s vlastním vstupem a sociálním
 zařízením 
• příprava cateringu dle Vašich představ 
• využití ozvučení, projektoru a plátna 
• parkování přímo u domu 
• možnost objednání doprovodných aktivit (zapůjčení elektro-
 koloběžek, elektrokol a jízdních kol přímo ve společenském

 centrum, pronájem tenisových kurtů v blízkém klubu atd.) 

Neváhejte se na nás obrátit s jakýmkoli požadavkem, rádi se 
s Vámi domluvíme. 

Kompletní informace o nabízených službách, otevírací době 
a kontaktech najdete na našem webu www.depo33.cz.

Vladimír Dvořák
depo33 s.r.o.
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Ačkoliv se z médií šíří informace o tom, 
jak Čína přerušila příjem plastů z Evropy,
jak je třídění nákladné a není, kam plast 
posílat, přesto má tříděný odpad své vyu-
žití a smysl. Do Číny smí putovat vysoce 
vytříděný odpad, což můžete ovlivnit i vy 
správným vytříděním vhodného odpadu 
do žlutých nádob. Ministerstvo životního 
prostředí ujišťuje, že odměny za třídě-

ní obalových materiálů obcím zůstanou 
a tím budou i nadále podporovány obecní 
systémy separace.

3 důvody proč třídit plasty:
Ekonomický – za vytříděný obalový od-
pad obec získá odměnu, za nevytříděný 
odpad obec pouze platí.
Ekologický – 50 % vytříděného plastu je 

obchodovatelná, materiálově využitelná 
surovina. Druhá polovina se používá jako 
alternativní palivo.
Potenciální – vstupní surovina je pro dal-
ší vývoj nových zpracovatelských techno-
logií nezbytně nutná.

Děkujeme, že odpad aktivně třídíte.
Jana Svašková

M noho let byla strana pro cyklisty prakticky nesjízd-
ná, na několika místech bylo nutné z kola sesednout 
a přejít příkrý úsek pěšky s kolem v ruce. Proto jsme

si dali úkol – upravit pro vás cyklostezku tak, aby byla pro letoš-
ní sezónu sjízdná, a to nejen pro cyklisty, ale také pro matky 
s dětmi. Ty se s kočárky k Sázavě vlastně už ani nemohly dos-
tat, aniž by nehrozilo vypadnutí dítka z kočárku přímo do vody 
říčky Mnichovky.

A letos se zadařilo. Státní podnik Povodí Vltavy nám vyšel vstříc 
a na téměř dva týdny nám poskytl výjimečnou techniku, která 
z koryta toku upravila a zpevnila podemleté břehy s nestabilními 
stezkami a odstranila padlé kmeny včetně nánosů. A to vše na 
vrub Povodí. Obec se podílela na odstraňování a čištění padlých 
či vyhnilých stromů, náletových dřevin a částečně dodala ma-
teriál ke zpevnění břehů, především samotné cyklostezky. Vše 
pod dohledem pana Mgr. Davida Drábka, úsekového technika 
z Povodí Vltavy, kterému tímto srdečně děkuji za velkorysé pojetí 
této akce, po které jsme dlouhá léta volali.  Pevně věřím, že oba 
břehy s pěší stezkou a cyklostezkou odolají budoucím povodním 
a umožní vám, našim občanům příjemnější procházky a projížď-
ky k řece Sázavě naším malebným údolím říčky Mnichovky.

Jana Svašková.

Co dělat, nebyla-li nádoba (černá, 
žlutá či bio-nádoba) ve svozovvý 
den svezena? Po dohodě se svozovou 
firmou Marius Pedersen byla zřízena no-
vá linka pro urychlení vyřízení reklama-
cí tak, aby mohl být v případě včasného 
zavolání zajištěn náhradní svoz následu-
jící den. Dosud se reklamace vyřizovaly 
přes OÚ Senohraby. Avšak informace 
o tom, komu a kde nebyla nádoba vysypá-
na, se k nám dostávaly se zpožděním, má-
lokdo volal ihned den po plánovaném 
svozu tak, abychom zajistili náhradní 
svoz. Tuto informaci jsme po zavolání 
k nám na úřad předávali svozové firmě, 
bohužel často pozdě. Pokud je reklamace 
nahlášena do svozové firmy do 24 hodin, 
je její povinností učinit dodatečný výsyp 

nádoby. Tímto by se měl proces reklama-
cí urychlit. V případě nevyvezení nádo-
by ve svozový den tedy volejte přímo 
call centrum firmy: 739 682 634 
(8:00–16:00 hod), a to nejpozději 
NÁSLEDUJÍCÍ DEN po dni svozu,
tedy středy 1 za 14 dní pro černé popel-
nice, pátek 1 za měsíc pro žluté popelnice 
a středy pro bio-nádobu dle harmonogra-
mu svozových dní. Pokud zavoláte v tyto
následující dny, ponechte nádobu na ob-
vyklém místě, firma zareaguje náhrad-
ním svozem. 

Možné je ve stejný termín poslat email 
na: mpricany@mariuspedersen.cz s uve-
dením adresy, kde nádoba nebyla svezena.
 Urychlíte vyřízení reklamace a svozová

firma může pružněji zareagovat na doda-
tečný svoz, než voláte-li na OÚ Senohraby,
kde zprávu o nesvezené nádobě pouze 
předáváme.

Dovolujeme si upozornit, že je nutné ná-
doby přistavit na svozová místa již v před-
večer svozového dne, svoz může probíhat 
v ranních hodinách.

Dále žádáme ty z vás, kteří mají u sebe stá-
le nádobu připravenou k odvozu z výměny 
za nádobu větší, aby nám zavolali na tel: 
603 527 623, pracovní četa nádobu od-
veze. V případě ponechání nádoby a užití 
k jiným účelům než ke svozu odpadu vám 
bude nádoba účtována.

Jana Svašková

Třídit odpad má smyslÚprava cyklostezky
podél Mnichovky

Po letech vysvětlování a naléhání na státní podnik Povodí Vltavy, s.p. se nám podařilo 
vyjednat úpravu břehů Mnichovky v úseku od Husova kamene k lávce vedoucí k našim 

oblíbeným cílům procházek a cyklovýletů – senohrabské plovárně a Baštírně. 

Nový dispečink pro hlášení nevyvezených popelnic

Dobrovolnická akce - Čistý Ladův kraj 
- každoročně pořádaná členskými obcemi 
Ladova kraje probíhá jako reakce na vý-
zvu a aktivitu Ukliďme svět – Let ś do it, 
Ukliďme Česko. Smyslem akce je uklidit 
si nejen před svým prahem, ale i své širší
okolí ve kterém žijeme a pracujeme. Sesbí-
rat pohozený nepořádek, odklidit naveze-
né černé skládky. Úklid je koordinovaný 
jednotlivými obcemi. Uklízí jednotlivci, 
školy, skauti, dobrovolné hasičské jednot-
ky, spolky a kluby. 

Svazek obcí Ladův kraj ve spolupráci s Čes-
kým svazem ochránců přírody zajišťuje 
pro obce ochranné rukavice, odpadové 
pytle, finančně přispívá na svoz odpadu 
organizovaný obcemi. 

Hlavním úklidovým dnem Ukliďme Čes-
ko je sice letos 7. duben, ale každá obec 
má svůj vlastní termín. 

Termíny úklidu Čistý Ladův kraj nalezne-
te na www.laduv-kraj.cz nebo na interak-
tivní mapě ČSOP www.uklidmecesko.cz.
Chcete-li se zapojit i vy, buď jako dobro
volník nebo jako finanční partner (ochran-
né pomůcky, odvoz odpadu, občerstvení), 
ozvěte se nám css.laduv.kraj@seznam.cz, 
předáme vám kontakty.

Důležitost ochrany životního prostředí, 
ovzduší, vody, ohrožených druhů si mů-
žeme připomenout i při Dni Země. Ta-
to enviromentální akce letos proběhne 
22. dubna.

Partnery Čvistého Ladova kraje jsou: 
Ukliďme Česko, FCC Česká republika, 
s.r.o. (dříve A.S.A.) a Marius Pedersen.

V obci Senohraby proběhne jarní úklid ve 

dvou termínech, a to v pondělí 23. dub-
na 2018 ve spolupráci s naší ško-
lou a dále již tradiční prvomájový 
úklid Mnichovky pod vedením paní 
M. Bláhové.

Čistý
Ladův kraj
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V Novém Městě na Moravě se usku-
 tečnilo finále „Hledáme nové
 talenty“ (HNT). Pro mladší žactvo 

se každoročně jedná o jediné celorepub-
likové poměření sil v sezoně a pro starší 
žactvo o finálový závod 3 dílného České-
ho poháru. Po loňské moc pěkné účasti 
senohrabských mladých lyžařů v Jablonci
nad Nisou (A. Matějková, K. Šimečková,
T. Štolba, F. Kohout, M. Skořepa, J. Štolba,
J. Růžička) a nadějných výkonech našich
mladých v dosavadním průběhu sezony
jsme čekali, že minulý rok přinejmenším
zopakujeme. Bohužel se tak z mnoha růz-
ných důvodů (nemoce apod.) nestalo a čest
našeho oddílu nakonec letos držely „pouze“
mladší žákyně Anička Matějková (ročník 
2006) a Katka Mišeková (ročník 2007). 
V sobotu 3. 3. se jel intervalový závod 

klasickou technikou. Anička zde obsadila 
vynikající 4. místo z 55 v cíli klasifikova-
ných holek ročníku 2006 – od medaile
Aničku dělili 2 vteřiny... A Katka při své 
premiéře na takto velkém závodu 40. mí-
sto z celkem 57 holek v ročníku 2007. V ne-
děli 4. 3. se pak ve všech kategoriích jel 
stíhací závod Volnou technikou. Anička
až na vrchol posledního stoupání bojo-
vala v 5ti člené skupince o celkové 2. až 
6. místo, ve finiši ji však nakonec tzv. 
„došlo“ a obsadila konečné a parádní 
6. místo.

Katka též statečně bojovala až do posled-
ních metrů trati a nakonec obsadila 43. mí-
sto. V Novém Městě na Moravě ve star-
ších žácích ročník 2004 ještě závodil dal-
ší člen našeho oddílu – Adam Záhorec, 

hostující ovšem ve Ski klubu Fenix Je-
seník. Adam v sobotu i v neděli shodně 
obsadil 5. místo (z 54 startujících), čímž 
potvrdil příslušnost k širší republikové
špičce v kategorii staršího žactva. Jak 
ovšem stále dokola opakujeme, při našich
tréninkových možnostech nám účastí na 
vrcholných závodech rozhodně nejde o vý-
sledky, ale hlavně o fakt vyzkoušet si za-
závodit s těmi nejlepšími v republice, což
v žákovských kategoriích a na závodech
typu „HNT“, které jsou určeny opravdu
pro všechny mladé adepty bílé stopy pla-
tí dvojnásob, vždyť letos se v sobotu i v ne-
děli na start postavilo cca 500 závodníků
s ročníkem narození 2004–2007. V No-
vém Městě na Moravě navíc první břez-
nový víkend panovaly parádní zimní 
podmínky – okolní krajina pod sněhem 

Březen v bílé stopě

„Březen za kamna vlezem“ pro lyžaře rozhodně neplatí.
Hned první víkend v březnu přinesl vrchol sezony

pro mladší a starší žactvo z celé ČR.

s množstvým lyžařů, k tomu slunce a teplo-
ty hluboko pod bodem mrazu znamenaly 
pravou zimní pohádku Vysočiny. Když si
k tomu připočteme zázemí a tratě Vy-
sočina areny, kde se již několik desítek 
let na závodech SP pravidelně schá-
zejí nejlepší světový lyžaři a v posled-
ních letech i biatlonisté, tak zkrátka mít
možnost zazávodit si v Novém Městě na 
Moravě pro každého lyžaře znamená to
samé, co pro každého fotbalistu hrát fot-
bal na Nou Campu v Barceloně.

Připojuji odkaz na web věnovaný žákov-
ským lyžařským závodům: http://www.
lyzovanidetem.cz/zavod-detail.php?id-
Polozka=159

Kolotoč lyžařských závodů se však na 
Vysočině nezastavil. Hned následují-
cí víkend 10.–11. 3. v Jablonci n. Nisou,
v dalším pěkném lyžařsko-biatlono-
vém areálu „Břízky“ uspořádal lyžařský 
oddíl VŠTJ Ekonom Praha-Žižkovští 
Tygři finálový závod VŠ Ligy a Pražské-
ho poháru pro všechny věkové a výkon-
nostní kategorie – „Tygří skiatlon“. Zú-
častnili jsme se ve složení Honza, Julča 
a Vašek Veselý, Jonáš a Jakub Matějkovi 
a Obik. V sobotu v závodu nejmladších 
žáků na 1 km klasicky zvítězil Jonáš. Ja-
kub dojel na 3. místě, v závodu mužů na 
7,5 km klasicky, plus 7,5 km volně. Obik
obsadil 17. místo a H. „Máza“ Veselý 
31. místo. V nedělním závodu na 500 m
klasicky v kategorii předžákyň J. Veselá
obsadila 1. místo, V. Veselý 4. místo. V ka-
tegorii nejmladších žáků na 1,5 km Ja-
kub Matějka 2. místo a Jonáš Matějka 
3. místo. Ve štafetovém závodu dvojic na 

3x2x1,5 km „senoštafeta“ Veselý, Obik 
dojela na 11. místě. V neděli 11. 3. se též
jel 50. ročník slavného Engadin skima-
rathonu ve Švýcarsku za účasti cca 
15 000 lyžařů z celého světa. Jako kaž-
doročně se zúčastnila i naše závodnice 
Iva Veselá a v hlavním závodu na 42 km
volně si v konkurenci téměř 2 500 závod-
nic dojela pro 139. místo. 

Následující víkend 17. – 18. 3. se Evrop-
ský pohár v lyžařských maratonech (tzv. 
Euroloppet) opět po 3 týdnech vrátil na 
Šumavu (viz. minulé č. hlásky: Šumavský 
skimaraton), respektive do Bavorského
lesa, kde se na moc pěkných tratích v ma-
sivu Velkého Javoru uskutečnil populární

Skadi loppet. Na Šumavě jsou letos vyni-
kající sněhové podmínky a tak i na tra-
tích na Velkém Javoru i přes pokročilý 
březnový termín stále leželo téměř 2 m
sněhu. Na hlavní nedělní závod bylo po-
měrně frišno s teplotou -9 st. a zmrzlý 
sníh překrylo pár cm čerstvého praša-
nu. S trochu drsnějšími podmínkami si 
ze senohrabských lyžařů nejlépe poradil 
H. Veselý, jenž v hlavním závodu na 42 km
klasicky obsadil 91. místo, dále Obik na
114. místě a Vojta Pečenka se 166. místem.
Naše dorostenka Eliška Spilková pak v zá-
vodě na 24 km klasicky obsadila celkově 
48. místo. V kategorii dorostenek 8. místo!

V sobotu 17. 3. se v Norsku současně jel
slavný Beirkebeiner a po roce si zde účast
zoopakoval náš závodník Standa Záhorec.
Letos Standu na 56km dlouhé trati kla-
sickou technikou doprovodila i jeho žena
Lucie a vedli si samozřejmě skvěle. Vel-
kou výhrou pro každého účastníka letoš-
ního Birkebeineru bylo ovšem nedojet do
cíle jako rampouch, respektive vůbec od-
startovat neb na startu prý bylo -29 stup-
ňů Celsia!

V březnu se nám stejně jako v únoru da-
řilo nejen o víkendech závodit, ale v týd-
nu i trénovat na lyžích na „domácím“ sně-
hu, a když už jsme nikde nenašli přírodní 
sníh, vyjeli jsme na technickým sněhem 
zasněženou cvičnou louku v golf-resortu 
Konopiště. Poslední trénink na lyžích se 
pak ještě povedlo uskutečnit ve středu 
28. 3. na Třemblatských pastvinách.

TJ SokolTJ Sokol
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Okénko k sousedům

V sobotu 21. dubna 2018 
pořádá obecní úřad Hrusice divadelní představení. 

„Slaměný klobouk“
v podání divadelního souboru 

„Občanská vzdělávací jednota Komenský“ z Chocerad. 
Režie: Miroslava Cinkejsová. 

Akce se koná v sokolovně v Hrusicích, začátek v 19:30. 
Vstupné 70 Kč, děti zdarma. Zajištěno občerstvení, stolová úprava.

Předvelikonoční víkend 23. –  25. 3. v Kr-
konoších na Horních Mísečkách tradičně 
patřil Hančově memoriálu. Letošní 91. roč-
ník se konal jako 3. díl MČR mladšího 
dorostu a staršího dorostu, juniorů, mu-
žů, žen a veteránů. V pátek se závodilo 
v tzv. Norském sprintu – bez senohrabské
účasti. Sobota patřila ve všech kategoriích
mistrovským závodům štafet – bez seno-
hrabské účasti. Neděle pak hlavním závo-
dům na dlouhých tratích. Hlavním závo-
dem víkendu byl mistrovský závod na 
50 km mužů a 30 km žen, kde si to mezi 
sebou rozdali téměř všichni naši nejlepší 

lyžaři a lyžařky. V závodu MČR veteránů
na 30 km volně mělo konečně i senohrab-
ské lyžování alespon jednoho závodníka 
– Obika, jenž si v kategorii 40–49 let za 
fandění oddílových kolegů H. Veselého 
a L. Techla dojel pro 11. místo. Tímto klu-
ci i touto cestou, díky za podporu a za rok, 
kdy se 92. ročník Hančova memoriálu 
pojede klasickou technikou. Doufám ve
Vaši spoluúčast, jakožto i spoluúčast dal-
ších oddílových kolegů a kolegyň přímo 
na trati a se startovním číslem. Svou účast
na letošním Hančově memoriálu jsem 
jako tichou vzpomínku věnoval Pavlovi 

Brabcovi, jenž coby jako žák a dorostenec
nechyběl snad na žádném lyžařském zá-
vodě v Senohrabech. Osobně jsem s ním 
pak prožil své žákovské tenisové roky. 
Díky i panu Ivanovi Tomášovi – dobré 
duši senohrabského Sokola.
Čest Ivanově a Pavlově památce!

Pěkné jaro Všem čtenářům hlásky a ve
čtvrtek 19. 4. se těšíme na viděnou na star-
tu 55. ročníku Jarního běhu U Kanálu.

SKOL!
Za lyž. oddíl TJ Sokol Senohraby

Obik

7. 4. 2018 · sobota · Chocerady · 
Den Země – obec Chocerady zve všechny na tradiční 
jarní úklid a sázení stromů. 
Začátek ve 13 hodin na náměstí u kostela.
7. 4. 2018 · sobota · Čerčany · kino ·
Sněhová královna: tajemství ohně a ledu. 
Začátek v 17 hodin.
10. 4. 2018 · úterý · Zámek Berchtold · 
Cestovatelská beseda – PAPUA NOVÁ GUINEA. 
Začátek v 19 hodin.
11. 4. 2018 · středa · Říčany · KC Labuť · 
OLYMPIC TOUR 2018. Začátek ve 20 hodin.
12. 4. 2018 · čtvrtek · Říčany · kino Na Fialce ·
Jo Nesbo: Doktor Proktor a vana času. 
Začátek v 17 hodin.
13. 4. 2018 · pátek · Říčany · KC Labuť ·
PIVNÍ MINIFEST – Forfunfest trochu jinak. 
Začátek v 19:30 hodin.
14. 4. 2018 · sobota · Benešov · 
Masarykovo náměstí · Benešovské farmářské trhy
14. 4. 2018 · sobota · Říčany · kino Na Fialce ·
Souboj pohlaví. Začátek ve 20:30 hodin.
15. 4. 2018 · neděle · Mnichovice · hotel Myšlín ·
Dětské představení HOP sem HOP tam.
Začátek v 15 hodin.
18. 4. 2018 · středa · Říčany · KC Labuť ·
Petr Vondráček a skupina K Nezaplacení. 
Začátek ve 20 hodin.
19. 4. 2018 · čtvrtek · Říčany · kino Na Fialce ·
Hastrman. Začátek ve 20 hodin.

19. 4. 2018 · čtvrtek · Benešov · KD Karlov ·
Jitka Molavcová & Jiří Suchý – Nezapomenutelné 
písně. Začátek v 19:30 hodin.
20. 4. 2018 · pátek · Říčany · KC Labuť ·
STO ZVÍŘAT. Začátek 20 hodin.
21. 4. 2018 · sobota · Pyšely ·
Pyšelský kopeček – 3. ročník závodu. Závody na 5, 10, 
15 a 21 km, závod v běhu se psem a dětské závody.
21. 4. 2018 · sobota · Čerčany · kino ·
Zahradnictví: Nápadník. Začátek v 19:30 hodin.
21. 4. 2018 · sobota · Pyšely ·
Závody v krosu a canicrossu v Pyšelích. 
Začátek v 8:30 hodin na fotbalovém hřišti.
21. 4. 2018 · sobota · Chocerady · hotel Jaro ·
Den plný jógy. Začátek v 9 hodin
25. 4. 2018 · středa · Benešov 
Městské divadlo na Poště – Druhá kapitola. 
Začátek 19 hodin.
27. 4. 2018 · pátek · Říčany · kino Na Fialce ·
Až na dno. Začátek ve 20 hodin.
27. 4. 2018 · pátek · Benešov · KD Karlov ·
Divadlo Dívčí válka. Začátek v 19 hodin.
28. 4. 2018 · sobota · Čerčany · kino ·
Darebák a závodnice. Začátek v 19:30 hodin.
30. 4. 2018 · pondělí · Senohraby · Peleška ·
Pálení čarodějnic. Začátek v 18:30 hodin
4. 5. 2018 · pátek · Čerčany · kino ·
8 hlav šílenství. Začátek v 19:30 hodin.

Jana Hanzlová

TJ Sokol

Tradiční
jarní tržnice

Klubu zahrádkářů
Senohraby

se bude konat

v sobotu 5. 5. 2018
u hasičské zbrojnice

od 8:30 do 12:00.

Akce v obci a okolí Senohrab · duben 2017
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K nápaditému titulku, 
který je nepřesným anto-
nymem neméně nápaditého 
titulu knihy A. Babiše 
„O čem sním, když náhodou 
spím“, mne přivedl autorův 
sen o zavádění prvků přímé 
demokracie (přímá volba 
starostů a hejtmanů, odvo-
latelnost politiků a obecné 
referendum) do systému 
zastupitelské demokracie. 
Sen se pomalu stává skuteč-
ností, neboť v těchto dnech 
se návrh přímé volby sta-
rostů a hejtmanů dostal ve 
Sněmovně již do tzv. druhé-
ho čtení a zákon o obecném 
referendu ve Sněmovně
zatím tzv. „zamrzl“.

R adniční noviny Senohrabská
hláska se věnují zejména komu-
nální politice, proto se v příspěv-

ku omezím jen na problematiku přímé 
volby starostů. Být ve střehu a bdít mne 
nutí velmi urputný způsob prosazování 
prvků přímé demokracie do systému za-
stupitelské demokracie a to převážně ne-
tradičními, nesystémovými politickými
subjekty. Zatímco zastupitelská demo-
kracie vznikla z pochybností, příp. nedů-
věry v kompetentnost vládce, vůdce, tak 
přímá demokracie osobnostní schopnos-
ti vlastně přiznává a upevňuje. Možná se
mýlím, ale přímá volba starostů obcí je
podle mého názoru rozšiřováním de facto
monokratických prvků rozhodování na
úkor kolektivního, příp. koaličního, kon-
sensuálního rozhodování zastupitelských
orgánů obcí. Ve výše uvedené knize v čás-
ti Silné radnice m. j. sám autor uvádí, 
cituji: „Nejdůležitějším politikem bude 
starosta. Samozřejmě přímo volený. Sta-
rostové budou vládnout.“ Ani slůvko o sa-

mosprávě obcí a zastupitelstvu jako sa-
mosprávném orgánu obce, který ze záko-
na samostatně obec spravuje.

Jako hlavní důvod proč měnit stávající 
systém volby starosty obce, tj. volbou za-
stupitelů podle zákona o obcích, jsou uvá-
děny příklady, kdy do čela obce se často 
nedostane zastupitel zvolený nejvyšším 
počtem hlasů.  Tyto příklady jsou pak myl-
ně a exaltovaně interpretovány jako pod-
vod na voličích, jako nerespektování vůle
lidu vycházející z mýtu, že zastupitel s nej-
větším počtem hlasů má „největší man-
dát“ být starostou.  Vůbec se nebere v po-
taz, že volební zákon nezná menší a větší 
mandáty, zná jen rovnost mandátů a pro-
jevem vůle občanů obce není volba sta-
rosty, ale volba zastupitelstva obce. K ne-
jistým postupům též přispívá mylná 
představa, že prvé pořadí na volební lis-
tině kandidátů souvisí s možnou ambicí 
kandidujícího zastupitele stát se staros-
tou. Nikoliv, jde jen o pořadí kandidátů
pro přiznání mandátu a stanovení pořa-
dí náhradníků. Jedním ze skutečných 
problémů volby starostů obcí je, že má-
lokdy vítězná volební strana, strana s nej-
vyšším počtem hlasů, současně získá 
i nadpoloviční (většinový) podíl mandá-
tů v zastupitelstvu nutný pro zvolení své-
ho kandidáta starostou. Důvodem je, že
počet mandátů pro obec je ze zákona po-
staven na počtu občanů obce, zatímco 
počet volebních stran, které se mnohdy 
vytváří i ad hoc jen pro volby, není nijak 
omezen. Vytváří se tedy koalice, mnohdy 
nesourodé, ale objektivně nutné nejen ke 
zvolení starosty. 

Ve prospěch přímé volby jsou uváděny 
argumenty – zisk silné důvěry voličů, 
pevnější pozice a posílení autority sta-
rosty při naplňování volebního progra-
mu, přímá odpovědnost občanům za 
správu obecního majetku a zvýšení účas
ti občanů na veřejné životě.  Nový způsob
volby starosty však vyvolává otázky ohled-
ně nejen jeho pravomoci. Bude členem 
zastupitelstva, bude se místostarosta
volit nebo ho starosta určí, bude mít 
starosta vlastní volební program, bude

odpovědný i zastupitelstvu, atd.? Každá
z těchto otázek vytváří sama o sobě další 
otázky, na které není dosud mnoho od-
povědí.  Ani analýza MV ČR o slučitel-
nosti návrhu legislativních změn nezbyt-
ných pro přímou volbu s ústavním pořád-
kem nevnesla jasno. Výzkumy veřejného
mínění sice uvádějí, že téměř 70 % veřej-
nosti si přeje přímou volbu starostů,
avšak tatáž agentura uvádí, že 1/3 dotá-
zaných nevěděla, že starostové jsou vole-
ni zastupitelstvem obce. Je zvláštní, že 
při neexistenci nějaké kritické analýzy 
současné právní úpravy postavení a práv
starostů, příp. samospráv obcí, se přímé 
volbě starostů dostává takové silné pod-
pory, včetně podpory prezidenta republi-
ky. Zvláště za situace, kdy se zastupitel-
stvům obcí spolu se starosty dlouhodobě 
dostává největší důvěry veřejnosti, větší 
než prezidentu, Senátu, Sněmovně apod. 
Těžko také popřít, že přímá volba gene-
ruje polarizaci a rozepře uvnitř společ-
nosti, které ani po volbě nemizí. Podle 
mého návrh přímé volby starostů nemá 
ambici, že se něco zlepší, zdokonalí, ale 
zcela jistě zkomplikuje. Při zachování 
současných kompetencí zastupitelstva 
a starosty bude přímá volba vytvářet 
nejen konflikty a spory v zastupitelstvu 
obce, ale i v obci samé. Změna kompe-
tencí vyvolá nutné ústavní změny a změ-
ny dalších zákonných norem, které mo-
hou vést k přechodu od demokratické, 
kolektivní správy obce zastupitelstvem 
v monokratické rozhodování starosty. 
Je třeba si odpovědět na otázku, jaké 
problémy vlastně navrhovaná přímá vol-
ba starostů řeší a na jaké naopak zadělá-
vá. Osobně zájem o změnu volby staros-
tů přisuzuji boji některých politických 
elit o starosty, jako cenné síly pro další 
politické zápasy. Děsím se, to je emoce 
vznikající jako reakce na nebezpečí, v da-
ném případě hrozící degradací samosprá-
vy obcí. Cloumají mnou emoce a emoce 
zastiňují rozum. Nechávám na laskavém 
čtenáři, jak dalece je to znát. O problema-
tice obecného referenda, dalšího prvku 
přímé demokracie, s vaším dovolením 
příště.

PhDr. V. Kopper

Čeho se děsím,
když náhodou nespím

Názoryázory
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G olf se v zásadě ničím neliší od jiných 
sportů a není ničím výjimečný. To je
dobrá zpráva. Znamená to, že si jej mů-

žete vyzkoušet i vy. Tím spíš, že máte hřiště za 
humny a trénovat můžete jako občané Senohrab 
a golfoví začátečníci na Loretě od letošního roku 
zdarma. Stejně jako ostatní sporty má golf své 
nadšené zastánce, kteří mu bezhlavě propadnou,
i ryze rekreační hráče, kteří si jím jen tu a tam
zpestří sobotní odpoledne s rodinou. Ano, má
ve svých řadách i šampióny, kteří si dnes v nároč-
nosti přípravy nezadají třeba s atlety. Většinou na hřišti ale potká-
te především lidi, kteří jsou rádi v přírodě, s přáteli a rodinami.

Co jej tedy v mých očích odlišuje od ostatních sportů? Je to 
fakt, že golf můžete aktivně hrát od raného dětství téměř do 
smrti. Ujít procházkou pár kilometrů a občas odpálit míček 
zvládne zkrátka malé dítě stejně tak jako dáma, která už se ra-
duje z pravnoučat. Na Loretu koneckonců chodí hrát pán, kte-
rý se golf naučil a oblíbil si ho až poté, co oslavil sedmdesáté 
narozeniny. Faktem samozřejmě je, že jakmile začnete v dětství,
stane se vám golfový švih stejně přirozeným pohybem, jako je 
jízda na kole nebo plavání.

Zajímavým faktem je, že si spolu mohou zahrát 
hráči zcela odlišné výkonnosti či věku. Navíc 
mezi sebou mohou díky hendikepovému systému 
i soutěžit jako rovný s rovným. Můžete tedy při 
vzájemné hře porazit třeba Tigera Woodse nebo 
českou golfovou hvězdu Klárku Spilkovou! 

V jedné skupince hráčů si spolu také mohou za-
hrát tři generace jedné rodiny. Pokud hra na de-
vět jamek trvá dvě hodiny a hra na osmnáct ja-
mek hodiny čtyři, je to jedinečná příležitost, 

jak trávit čas s rodinou. A to je v dnešní době velmi cenné 
a vzácné. 

Nemusíte se golfu věnovat denně, nemusíte mít skvělé vybavení, 
perfektně padnoucí značkové oblečení a nablýskaný bourák a po-
řád budete golfista.

Zkuste to a věřte mi. Jakmile přeskočí jiskra, budete v tom až po 
uši! Těšíme se na Vás na Loretě v Pyšelích, poprvé 31. března od 
10 hodin a potom stejně každou další sobotu.

Jirka Novosad
Loreta Golf Club Pyšely

Moje babička mi odmala říkala: „Nic netrvá věčně, ani láska k jedné slečně.“ 
Dost silná dávka životního realismu, co říkáte? Aniž bych chtěl na této stránce 

rozebírat vztahové záležitosti, budu Vám vyprávět o lásce na celý život. 
O lásce ke hře jménem golf.

Golf je láska na celý život. Nevěříte?
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„Při cestě z Mělníka do Nymburka stojí obyčejná jízdenka Čes-
kých drah 76 Kč a se slevou IN25 zaplatí cestující 57 korun. Po-
kud však použije třípásmovou jízdenku PID, vyjde ho cesta na 
pouhých 24 Kč,“ ukazuje výhodnost integrovaných jízdenek 
Pavel Procházka, ředitel Integrované dopravy Středočeského 
kraje (IDSK). Taková jízdenka platí 60 minut a díky tarifnímu 
propojení ji lze použít i v regionálních autobusech. „Cestující 
tak může v Nymburce se stejnou jízdenkou přesednout na au-
tobus a popojet několik zastávek, aniž by cokoliv doplácel,“ do-
dává Procházka.

Prodej jízdenek PID na pokladnách Českých drah je výhodný 
i pro Pražany, kteří vyráží vlakem na výlety po okolí. „Pokud už
mají jízdenku pro Prahu, třeba předplatní kupon na Lítačce, 
stačí, když si u pokladny na nádraží dokoupí pouze lístek pro 
potřebný počet tarifních pásem za Prahou, a můžou nasednout 
do vlaku. Například cesta rychlíkem z Prahy do Kutné Hory do-
sud vyšla na 103 Kč při běžném jízdném ČD a na 77 Kč se slevou
IN25. Pokud cestující využije jízdné PID a dokoupí si k praž-
ské Lítačce sedmipásmovou jízdenku do Kutné Hory, zaplatí jen 
54 Kč,“ popisuje další výhodu systému Petr Tomčík, ředitel or-
ganizace ROPID.

Ne kilometry, ale projetá pásma
Cena jízdenky se odvíjí od počtu pásem Pražské integrované 
dopravy, kterými cestující skutečně projede. Pak už si zákazník
musí hlídat pouze časovou platnost, která se liší podle počtu za-
koupených pásem. Nejlevnější jízdenka za 18 Kč platí 30 minut
a pokrývá dvě pásma, zatímco ta nejdražší vyjde na 160 korun 

a držitel s ní může cestovat až 24 hodin po celém Středočeském
kraji i v Praze. 

Na rozdíl od klasických jízdenek na MHD se ty z pokladen v že-
lezničních stanicích ve vlaku už neoznačují. Jejich časová plat-
nost je vytištěná přímo na lístku, zákazník si však začátek plat-
nosti může sám vybrat během nákupu. V době platnosti jíz-
denky pak cestující může jezdit neomezeně ve vybraných tarif-
ních pásmech.

Rozšíření prodeje integrovaných jízdenek na všechny pokladny 
ČD přichází jen dva měsíce poté, co byly do systému zařazeny
všechny rychlíkové spoje v regionu. Cestující tak mají k dispo-
zici bezkonkurenční nabídku rychlých spojení za velmi výhodné
ceny, navíc s možností bezproblémových přestupů na autobus, 
metro, tramvaje, nebo dokonce pražské přívozy.

Ing. Filip Drápal
tiskový mluvčí ROPID

M: 602 379 792
e-mail: drapal@ropid.cz

Mgr. Oldřich Buchetka
tiskový mluvčí IDSK

M: 725 940 097
e-mail: buchetka.oldrich@idsk.cz

Srovnání cenové výhodnosti jízdenek PIDJeden lístek na vlak i bus a levnější cestování. 
Od 1. dubna budou jízdenky PID 

v prodeji i na pokladnách ČD.
Koupit jízdenku na nádraží a přesednout s ní z vlaku na autobus nebo pražské metro – 
takovou možnost od 1. dubna získají lidé žijící v blízkosti 93 železničních stanic v Praze 
a Středočeském kraji. Od neděle se totiž rozšíří prodej jízdenek Pražské integrované 
dopravy do všech osobních pokladen Českých drah v regionu. Cesta vlakem díky tomu 
zlevní i o více než polovinu. Ještě více pak ušetří cestující, kteří přestupují na autobus.

Trasa ČD obyčejná (Kč) ČD se slevou IN25 (Kč) Jízdenka PID (Kč)
Cesty mezi Středočeským krajem a Prahou

Příbram – Praha-Smíchov (rychlík) 110 83 68 / 54*
Hořovice – Praha-Smíchov (rychlík) 90 68 62 / 46*
Rakovník – Praha-Veleslavín (rychlík) 97 73 62 / 54*
Roudnice n. L.– Praha-Podbaba (rychlík) 93 70 62 / 54*
Kolín – Praha-Libeň (rychlík) 88 66 62 / 46*
Dobříš – Praha-Zbraslav (osobní vlak) 61 46 46 / 40*
Mělník – Praha-Čakovice (rychlík) 53 40 40 / 32*
Benešov u Prahy – Praha-Vršovice (rychlík) 74 56 68 / 40*

Hvězdičkou je označena cena pro držitele předplatního kuponu na Lítačce/Opencard pro Prahu
Cesty v rámci Středočeského kraje

Mělník – Nymburk 76 57 24
Lysá nad Labem – Kolín 63 47 24
Nymburk – Mladá Boleslav-město 56 42 24
Kladno – Rakovník 68 51 32
Kralupy n. Vltavou – Neratovice 34 26 18
Kralupy n. Vltavou – Slaný 38 29 18
Benešov u Prahy – Sedlčany 54 41 24
Kutná Hora hl. n. – Kolín 25 19 18
Louny – Kralupy n. Vltavou 97 73 32
Všetaty – Lysá nad Labem 42 32 18
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různých akcí, mimo jiné Skleněného jarmarku v Sáza-
vě, Benešovského Běžeckého Festivalu nebo Zimního 
běhu na Blaník.

Společnost Posázaví o.p.s. poskytuje poradenství pro
certifikaci v oblasti cestovního ruchu, připravuje tis-
kové zprávy zasílané českým novinářům, region propa-
guje také v zahraničí, třeba na Slovensku a ve Francii.
Spolupracuje s agenturou CzechTourism, Středočes-
kou centrálou cestovního ruchu, Středočeským krajem
a Destinačními společnostmi ve Středočeském kraji. 
Propagační materiály partnerů Posázaví distribuuje 
v rámci celé České republiky. Pomáhá propagovat také
akce společnosti České dráhy, a. s., podporuje činnost 
a akce Klubu českých turistů, Regionálního muzea
v Jílovém u Prahy a dalších organizací. Tipy na regio-
nální akce rozesílá informačním a mateřským centrům,
knihovnám, podnikatelům, partnerským institucím 
a médiím. Připravuje a koordinuje činnosti informač-
ních center a pracovníků v cestovním ruchu v regionu 
Posázaví. Zajišťuje webovou prezentaci regionu, včet-
ně autorských reportáží na Youtube a Facebooku. 
Účastní se jednání certifikační komise KRAJ BLA-
NICKÝCH RYTÍŘŮ regionální produkt®.

Jaroslava Tůmová

„Celoroční práci spojenou s průběžným doplňováním a aktu-
alizací webových stránek, organizací setkání pracovníků infor-
mačních center a aktérů v cestovním ruchu, účastí na veletrzích
cestovního ruchu a dalších akcích, kde region propagujeme, 
můžeme vyčíslit odhadem na další milion korun, které dáváme 
z vlastního rozpočtu. Turismus by si ale zasloužil ještě mnohem
větší podporu. I proto usilujeme o certifikaci naší organizace 
jako Organizace destinačního managementu turistické oblasti, 
abychom pak dosáhli také na financování z národních zdrojů,“ 
řekla ředitelka společnosti Posázaví o.p.s. Bohunka Zemanová.

Posázaví dávno není jen rájem vodáků. Svým obyvatelům a ná-
vštěvníkům nabízí mnohem víc – poznání, zábavu, dobrodruž-
ství, kulinářské zážitky i adrenalin. Víte například, že se v Po-
sázaví nachází jeden z nejvyšších a nejstarších kamenných že-
lezničních mostů v Evropě? Že gotickou věž v Týnci nad Sázavou
v létě obývá chráněný netopýr velký? Víte, kde roste vzácný
kandík psí zub? Kde vzniklo unikátní muzeum vojenské tech-
niky? Kde přebýval poustevník Prokop, než založil klášter v Sá-
zavě? Stačí se podívat na www.posazavi.com, kde najdete spou-
stu dalších zajímavých informací. Nebo se přijeďte přímo po-
dívat, jste srdečně zváni!

Podobné zajímavosti a ještě mnohem víc propagovala společ-
nost Posázaví o.p.s. třeba na letošním veletrhu Regiontour
v Brně. Nebude chybět ani na veletrzích Holiday World v Praze,
Regiony v Lysé nad Labem a ITEP v Plzni nebo na akci Lodě 
na Labi v Nymburku. Stánek Posázaví bude opět při zahájení 
sezóny a Dětském nebo Tankovém dnu ve Vojenském muzeu 
v Lešanech. Propagační materiály poskytujeme organizátorům 

Využít potenciál turistické destinace a přilákat do regionu více návštěvníků je už 15 let 
jedním z poslání společnosti Posázaví o.p.s. Na propagaci kraje kolem řeky Sázavy ročně 

vynaloží téměř dva miliony korun. Jen provoz destinačního managementu, mezi jehož 
výstupy patří například propagační materiály a videoreportáže, stojí ročně kolem 
800 000 korun. Čtvrtinu z toho uhradí příspěvky od obcí, zbytek pokryjí fi nanční 

prostředky od místních podnikatelů, Středočeského kraje a z vlastních zdrojů.

Společnost Posázaví o.p.s. už 15 let 
propaguje region kolem řeky Sázavy

Kontakt pro další 
informace:

Jaroslava Tůmová
tumova@posazavi.com
tel. 602 216 637
Bohuslava Zemanová
zemanova@posazavi.com
tel. 723 881 081

Obecně prospěšná společnost Posázaví
www.posazavi.com

Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla 
v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samo-
správy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi 
usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turi-
stickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel 
regionu.

Prodám málo používané 

zahradní lehátko 
se stříškou,
bezvadné, ještě v záruce za 500,-
Původní cena 1 147,-

Zn.: č. mobilu 604 238 533
Květa Dousková
Rekreační 399, 251 66  Senohraby

KOUPÍM

RODINNÝ
DŮM
nebo

STAVEBNÍ
PARCELU 
zde v Senohrabech 
Karel Kutina 
volejte 608 862 698
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